

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 52 (1615). Четверг 22 июля 1943 года | Цена номера 15 коп.

ГАЗЕТНАЯ ВИТРИНА
В КОЛХОЗЕ

В колхозах «Красный пахарь» и «Прогресс» есть одно место, которое не обходит ни один человек. Это место — газетная витрина. По получении почты работники правления колхоза вывешивают свежую газету в витрине. И надо видеть с каким интересом, с какой жадностью читают колхозники газету, сообщение Советского Информбюро, важнейшие известия с фронтов и т. д.

Политическое сознание нашего народа, интерес ко всему тому, что происходит за пределами села, за время войны необычайно выросли.

Удовлетворить любознательность каждого колхозника может прежде всего свежая газета. В этих условиях, естественно, исключительную роль приобретает газетная витрина, которая должна быть в каждом колхозе.

Но не везде в наших колхозах имеются газетные витрины, порой отдельные руководители колхозов и сельских советов, а также и секретари партийных организаций не придают этому серьезного значения. Вот в таких больших колхозах, как Новосельском, Клинском, Жайском, Озябиковском газетных витрин нет, а в некоторых колхозах они есть, но газеты в них не вывешиваются.

Газетная витрина хорошо дополняет громкую читку. Часто бывает так, что во время полевой горячей работы вся бригада одновременно не может собраться на коллективную читку. Газетная витрина дает возможность всем колхозникам узнать последние новости.

Сейчас вся жизнь в колхозе переводится в поле, на том, туда, где непосредственно решается судьба урожая. Задача агитаторов, коммунистов и комсомольцев — добиться того, чтобы газета не застряла в канцелярии, а дошла до каждой полеводческой и тракторной бригады. Вывешивание газеты надо поручить определенному человеку, который чувствовал бы свою ответственность за порученное дело. Желательно, чтобы в установленный час возле витрины находился агитатор, который мог бы ответить на возникшие у колхозников вопросы.

Политическая агитация, большевистское печатное слово призваны сплотить и мобилизовать колхозников на борьбу за быстрое проведение уборки урожая и выполнение плана хлебопоставок государства за то, чтобы и впредь снабжать Красную Армию всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства.

ТРИБУНА СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА РАБОТЫ
НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Приложим все силы, чтобы убрать урожай в сжатые сроки и без потерь

Наш колхоз одним из первых в районе начал уборку зерновых. При составлении рабочего плана уборки мы назначили всю площадь ржи — 175 гектаров сжать за 4 дня. Чтобы не упустить сроков начала жития, я ежедневно следил за созреванием хлебов и, как только представилась возможность, мы приступили к выборочной уборке на отдельных участках.

К выборочному житию ржи на отдельных участках наши колхозники приступили еще с 13 июля, а с 19 июля начались массовое житие, которое ведут все 4 бригады. Только за один день массового жития было сжато ржи с площади 27 гектаров, а всего сжато на 21 июля с площади 49,30 га.

Работу в поле колхозники начинают со светом и кончат когда стемнеет. Широко применяется индивидуальная сельщина. Поэтому все колхозники с первых же дней жития перевыполняют нормы выработки. Так колхозница Сумеркина Р. сжала 19 июля 0,30 га, при норме 0,12 га, Зайцева Р. — 0,26 га, Воробьевы М. и Воробьевы Е. сжали каждая по 0,25 га, остальные житницы такие как Васильева В., Реникова А., Сахарова В., Сухарева К., Красавина М., Федулова А., Федулова А., Стешова Т.

Задачи колхозных ревизионных комиссий

Колхозы нашего района организаций не имеет, наоборот она является вольным или невольным пособником отдельных жульнических машин, которые еще могут быть в наших колхозах.

Сейчас наши колхозы в основном закончили сеноуборку. Ревизии обязаны немедленно потребовать обмера и за приходования застогванного сена и сеянных трав. Ни в коем случае нельзя допускать имеющих место случаев в 1942 году, когда Звягинский, Новской и некоторые другие колхозы обмер стогов производили когда уже выпал снег.

Ряд колхозных ревизий проводят ревизию деятельности правлений колхозов один раз в год, и то по настоящему правления, как например в колхозах Высоковском, Епифановском, Жекинском, Новосельском, Красненском, а в Поповском колхозе ревизия не проводилась ни за 1942 ни за 1943 гг. Такая работа ревизии ничего общего с борьбой за сохранение общественной собственности, за выполнение указаний вышестоящих

Ф. Максимов,
инструктор
духгалтера района.



Группа разведчиков под командованием старшего сержанта Ф. Кузнецова, награжденного медалью «За отвагу» отправляется на выполнение боевого задания из надувных лодках. Фото В. Шаровского

Фотохроника ТАСС

На фронтах отечественной войны С 14 по 20 июля

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяженением 40 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Наши войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяженением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты три пехотных и две танковых немецких дивизий. Нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям противника.

За три дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, складов разных — 26. Уничтожено: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра 47. Противник потерял убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла — 40 и южнее Орла — 20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город

Мценск, восточнее Орла — 20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после проявления всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, насыпали им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, то есть до 5 июля 1943 года.

На Белгородском направлении наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На юге, в Донбассе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник пытался вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

17 июля состоялся очередной пленум Вачского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы: 1. О выполнении государственного плана развития общественного животноводства в колхозах и повышение его продуктивности. 2. О состоянии партийно-массовой работы в Арефинской, Епифановской и Филинской парторганизациях. 3. Отчет бюро райкома ВКП(б) по приему в партию.

С докладом по первому вопросу выступила председатель исполнкома райсовета тов. Ермилина.

— Колхозы нашего района по серьезному боролись за выполнение решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о животноводстве, — говорит тов. Ермилина, — об этом убедительно говорят данные выполнения плана развития общественного животноводства. План по крупно рогатому скоту по району выполнен на 111,8 процента, по свиньям — на 111,4 процента, по овцам — на 131,6 процента и по птице на 112,6 процента. Лобковский сельсовет, Давыдовский, Епифановский и колхозы Новосельский, Чулковский, Лобковский, Сапунский, Сергеевский, Бобровинский и ряд других выполнили план развития общественного животноводства по всем видам скота и птице. Для содержания поголовья скота запасено большое количество кормов. Только одного силюса заложено в колхозах 12827 тонн.

Однако — говорит далее докладчик — есть еще такие руководители колхозов, которые не занимаются увеличением поголовья скота на фермах, не выполняют государственного плана развития животноводства. К таким относятся Митинский колхоз, Талинский, Шашкинский, Солнцевский, Голянищевский и некоторые другие. Попытавшиеся, Елемейский колхозы на своих фермах не имеют ни одной головы свиней. В следствие бездушного отношения к скоту и особенно к молодняку в Голянищевском и Белогузовском колхозах имеют место факты большого количества падежа поросят, и телят.

Ряд колхозов не придают значения силюсным кормам — не выполняют плана силюсования. Такие колхозы, как Иващевский, Шивковский, Александровский силюса не заложили даже одного килограмма.

Заканчивая свой доклад тов. Ермилина сказала, что колхозы района сейчас уже должны вести подготовку к зимнему стойловому периоду. — Мы должны встретить зиму в полной готовности, — говорит она, — чтобы до наступления зимы полностью завершить ремонт имеющихся и строительство новых скотных помещений и птичников.

После доклада тов. Ермилиной развернулись прения.

Тов. Конылов в своем выступлении подчеркнул, какое значение в условиях войны присматривает конь. Между тем известно немало фактов, говорящих о варварском отношении к коню. Лошади по существу

заездовыми не закреплены, продолжается обезличка. В Соловьевском колхозе додумались закрепить за каждой лошадью 2—3 человека Конюха в ряде колхозов отездовых коней не принимают.

В Иващевском колхозе у лошадей обнаружены серьезные потертыости, но виновные не обнаружены, так как этому мешает существующая в этом колхозе обезличка. Дальше тов. Конылов указал на то, что в наших колхозах зачастую определяют вес молодняка скота на глазок, следовательно и не правильно начисляют за повышение продуктивности трудодни. По такому «взвешиванию» в том же Иващевском колхозе поросята должны весить 90—100 килограммов, на самом же деле они весят 10—12 килограммов, при возрасте полутора лет.

Тов. Игнатов говорит о том, что отдельные руководители колхозов не придают значения силосу. В Пертовском колхозе не использовали несколько ям силоса прошлогодней закладки, ссылаясь на то, что он попорчен, а оказалось, что при вскрытии ям скот хорошо его поедает.

Тов. Абрамов поставил вопрос о необходимости восстановления 3—4 кратной дойки коров. В Юсуповском колхозе — говорит он, — перешли на двухкратную дойку, отчего удой сильно снизился.

В прениях выступили также: тт. Лебедев, Косолапов, Чукавин, Хлебников, Волков. С докладом по второму вопросу повестки дня — о состоянии партийно-массовой работы выступили секретари парторганизаций: Арефинской — тов. Востряков, Епифановской — тов. Дудукин, Филинской — тов. Колесавина.

Пленум отметил, что Епифановская и Филинская парторганизации улучшили свою работу с массами, в результате чего партийные ряды этих организаций пополнились, колхозы Епифановского и Филинского советов стали успешнееправляться с военно-хозяйственными задачами. План развития животноводства по

Епифановскому совету выполнил с превышением Сергеевский колхоз Епифановского совета первым в районе приступил к выборочному жниву хлебов.

Пленум указал Арефинской парторганизации, что коммунисты этой организации недостаточно ведут политическую работу среди колхозников, мало учатся сами, забросили работу с комсомолом, недостаточно ведут подготовку к парторганизации ставя вопросы на них лишь только рекомендованные райкомом партии, а самоинициативы в постановке местных вопросов на повестку дня, парторганизация не проявляет.

Пленум напомнил, что партийно-массовая работа должна быть первоочередной работой каждой партийной организации.

С отчетом по приему в ряды ВКП(б) выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Абрамов, который сказал, что за истекший отчетный период ряд парторганизаций значительно улучшили работу по росту партийных рядов. В результате чего за этот период принятые кандидатами в члены ВКП(б) 30 человек и в члены ВКП(б) 13 человек. Выросли количественно такие парторганизации, как Епифановская, Лобковская территориальная, Яковлевская, Чулковская и другие.

В своем докладе тов. Абрамов подверг резкой критике парторганизации, которые не занимаются ростом партийных рядов, особенно Лобковскую артельную и Бежановскую территориальную, которые за время отечественной войны не приняли в свои ряды ни одного человека. Ослабили работу по росту рядов ВКП(б) и парторганизации завода «Труд», завода «Луч» и фабрики № 4.

Пленум предложил парторганизациям устранить недостатки, имеющиеся в этой работе, улучшить работу с беспартийным активом, с тем, чтобы лучших из них отбирать в ряды Ленинско-Сталинской партии.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

Лагерный сбор учащихся

Учащиеся 8 класса Новосельской средней школы, по окончании учебного года, выехали в лес для прохождения лагерного сбора. Сразу же по приезду были быстро оборудованы палатки и составлено расписание по военно-тактической, политической и общевенской подготовке, а также проведено комсомольское собрание, на котором ребята обязались помочь Новосельскому колхозу в свободное от занятий время убирать урожай.

Занятия проходят точно по расписанию. По военно-тактической подготовке пройдено преодоление водного препятствия в брод и вплавь с винтовкой, противогазом и гранатой, а также выбор наблюдательного пункта и маскировки. Проведена военно-тактическая игра между отделениями, в которой выиграло обороно-

щееся отделение тов. Вавилова. За первые дни сбора были проведены две политинформации и беседа на тему «Партизанская борьба в тылу врага», выпускаются боевые листки.

Дисциплина в лагерях отличная. Все распоряжения начальника сбора и командиров выполняются беспрекословно строго по уставу РККА.

Осознавая важность настоящего момента все учащиеся серьезно относятся к военно-тактической подготовке, занимаются отлично, прилагают всю свою энергию к тому, чтобы выковать из себя выносливых и мужественных бойцов, готовых в любую минуту встать на защиту любимой родины.

Карпов — нач. лагеря,
Лычагин — политрук,
Богород — комсорг.

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в гор. Краснодаре происходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей родины Кладова, Котомцева, Ластовина, Мисана, Напцока, Павлова, Парамонова, Пушкирева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой «зондеркоманде» — особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовных элементов-растратчиков, воров, бывших кулаков, людей, настроенных против Советской власти.

Военный трибунал выслушал показания 22 свидетелей, непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Некоторые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской расправы, чудом спаслись из лап гестапо и от смерти.

Свидетельница Климова, которая при фашистах была под арестом гестапо, показала:

— Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели догола, привязали к столу. Затем завели патефон и стали бить. Били кулаками, ногами, палками, пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда они, переменили пластинку и снова били.

На суде вскрылась жуткая картина массового умерщвления ни в чем невинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашин — «душегубках». «Душегубки» были обиты внутри оцинкованным железом и имели плотно закрывающиеся двери. В полу кузова была решетка. Через нее в кузов из дизель-мотора проникали от газов через 7—10 минут. Фашистские палачи удушили в «душегубках» около 7000 человек! В «душегубках» было умерщвлено более 300 больных, находившихся на излечении в городской больнице и 42 ребенка из детской больницы.

Умерщвленных фашисты скрупульно выбрасывали из «душегубок» в противотанковый ров, находившийся за городом. Немцы неоднократно посыпали карательные отряды в станицы края для выявления граждан, преданных родине, их ареста и убийства.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность не-

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжаются.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись в глубь острова. Одна треть территории Сицилии находится в руках союзников. Захвачены в плен свыше 35 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Авиация союзников совершает налеты на итальянские города.

19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим.

(ТАСС).

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.

Вачский райсобес

извещает инвалидов отечественной войны в том, что желающие получить сапожную или портновскую специальность могут обращаться в управление Вачской сапожной и управление пивоварочной артели.